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Проведено моніторинг продуктового асортименту 20 аптечних закладів  
м. Івано-Франківськ на прикладі муколітичних лікарських засобів для лікування 
кашлю у дітей. Встановлено, що найбільш доступними препаратами даної групи 
є Амброксол та Ацетилцистеїн. 
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Позбутися болю і запалення – нагальна проблема людства. Важливе місце 

в лікуванні цих процесів займають нестероїдні протизапальні лікарські засоби 
(НПЗЛЗ), які належать до найбільш вживаних препаратів у світі [1, 2]. 

Ця група препаратів є унікальною, тому що вона поєднує протизапальні, 
аналгетичні, жарознижуючі й антитромботичні властивості, що дозволяє 
впливати на характерні симптоми. Через це НПЗЛЗ вже понад 100 років широко 
використовуються як у ревматології, так і в кардіології, неврології, онкології 
тощо [3]. 
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З кінця ХХ століття і дотепер відмічається тенденція до збільшення 
вживання НПЗЛЗ у 2-3 рази кожні 10 років. За даними Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ), близько 20% населення нашої планети регулярно  
їх приймають, при цьому переважає безконтрольне (безрецептурне) їх 
застосування. Лише 1/3 пацієнтів застосовує їх за призначенням лікаря [2, 4]. 

В арсеналі сучасних лікарів і фармацевтів всього світу – величезна 
кількість ефективних НПЗЛЗ, проте їм всім властиві загальні побічні ефекти. 
Навіть нетривале застосування НПЗЛЗ може спричинити розвиток побічних 
ефектів загалом у 25% випадків, а у 5% хворих побічні ефекти можуть бути 
серйозною загрозою для життя [5].  

Використання НПЗЛЗ зумовлює актуальність своєчасного і оптимального 
забезпечення хворих ефективними лікарськими препаратами (ЛП) із хорошим 
профілем безпеки. У зв’язку з цим інформація щодо формування необхідного 
асортименту зазначених препаратів, представлених на фармацевтичному ринку 
є необхідною як для фахівців, так і для кінцевих споживачів. 

Тому, метою дослідження стало проведення комплексного аналізу 
українського ринку НПЗЛЗ. 

У роботі були застосовані наступні методи дослідження: системний, 
порівняння, вимірювання, аналізу, синтезу, методи моніторингу, логічного 
узагальнення та групування. 

Для оцінки ситуації на ринку були проведені дослідження асортименту 
НПЗЛЗ відповідно до АТС-класифкації з використанням контент-аналізу даних 
Державного реєстру лікарських засобів Україні станом на квітень 2023 р. [6, 7]. 

Встановлено, що на українському фармацевтичному ринку зареєстровано 
360 торгових найменувань НПЗЛЗ (монокомпонентні препарати) у 1008 
пропозиціях на основі 30 діючих речовин. Найбільша кількість торгових 
найменувань припадає на Ібупрофен – 67 торгових найменувань у 178 
пропозиціях, що складає 18,61% та 17,66% відповідно. Друге місце займає 
Диклофенак – 60 торгових найменувань у 170 пропозиціях (16,67% та 16,87% 
відповідно). На третьому місці посів Мелоксикам з 36 торговими 
найменуваннями у 102 пропозиціях, що складає 10,00% та 10,12% відповідно. 

У результаті аналізу НПЗЛЗ відповідно до хімічних груп було встановлено, 
що найбільшу частку даного сегменту займають похідні пропіонової  
кислоти (Ібупрофен, Напроксен, Кетопрофен, Флурбіпрофен, Дексибупрофен, 
Декскетопрофен), яка становить 33%. На другому місці посіли препарати, 
похідні оцетової кислоти і споріднених сполук (Індометацин, Диклофенак, 
Етодолак, Кеторолак, Ацеклофенак, Амтолметин гуацил) з 24%. Третє місце 
займають препарати, які віднесені до групи оксикамів (Піроксикам, Теноксикам, 
Лорноксикам, Мелоксикам) з13% відповідно. 

Як свідчать результати дослідження, НПЗЛЗ представлені значною 
різноманітністю лікарських форм, де більшу частину (64%) серед них займають 
тверді лікарські форми. Аналіз показав, що НПЗЛЗ представлені у 19 лікарських 
формах, серед яких найбільшу частку складають таблетки – 42%, розчини для 
ін’єкцій займають 19% номенклатури, капсули – 12%. 
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Необхідно відзначити, що 38% НПЗЛЗ відпускаються без рецепта лікаря, а 
на більшість їх асортименту (62%) споживачі повинні отримати рецепт лікаря. 

Аналізуючи фірмову структуру даного сегменту ринку, було встановлено 
що НПЗЛЗ постачаються на український фармацевтичний ринок з 30 країн світу. 
Разом з тим, в Україні виробляється 412 (40,87%) досліджуваних препаратів  
з урахуванням усіх лікарських форм, а 596 (59,13%) НПЗЛЗ представлені 
закордонними виробниками. 

Найбільша кількість препаратів, зареєстрованих в Україні, представлена 
країнами Європи, що у сукупності складає  36,90 % загального асортименту. 
Достатньо велику частку займають препарати індійського виробництва, що 
становить 10,52% та Туреччини (6,55%).  

Україна займає перше місце серед країн-виробників НПЗЛЗ на 
вітчизняному ринку, де 28 українських виробників випускають препарати 
досліджуваної групи на основі лише 20 діючих речовин. Тобто, ЛП з 
Етодолаком, Ацеклофенаком, Амтолметин гуацилом, Теноксикамом, 
Лорноксикамом, Рофекоксибом, Парекоксибом, Набуметоном, Авокадо и 
соєвою олією, необмилюваною та Фенілбутазоном відсутні, що становить  
33,33% від загальної кількості діючих речовин НПЗЛЗ, зареєстрованих на  
ринку України. 

Лідерами на ринку серед українських виробників є ТОВ "Фармацевтична 
компанія "Здоров'я" (м. Харків) з 79 пропозиціями НПЗЛЗ (19,17%), ПАТ 
«Фармак» (м. Київ) та ПрАТ "Лекхім-Харків" (м. Харкв) мають по 40 пропозицій 
(9,71%) і ПрАТ «ФФ «Дарниця» (м. Київ) виробляє 35 пропозицій (8,51%). 

Отримані результати дослідження можуть послужити створенню 
вдосконаленої системи забезпечення населення України ефективними  
НПЗЛЗ, раціонального їх використання та виявленню перспективних  
напрямків українського виробництва в даному сегменті ринку. Щодо подальших 
досліджень, потрібно провести аналіз цінової кон’юнктури фармацевтичного 
ринку України НПЗЛЗ, що дозволить визначити доступність їх для споживачів в 
період воєнного стану. 
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Фітотерапія, або лікування лікарськими засобами рослинного походження 

– один з важливих напрямів терапії, широко вживаний при лікуванні різних 
захворювань. Фітотерапію використовують і як самостійний вид лікування, і як 
допоміжний у комплексі з іншими лікарськими засобами. Особливе місце вона 
займає у комплексі лікувально-профілактичних заходів у гастроентерологічній 
практиці, зокрема, у відновлювальний період і для профілактики рецидивів при 
їх хронічному перебігу [1]. 

Сьогодні захворювання органів травлення за поширеністю займають  
друге місце серед найбільш серйозних проблем сучасної системи охорони 
здоров’я в цілому світі поруч з серцево-судинними та онкологічними  
хворобами та потребують особливої уваги у зв’язку зі збільшенням кількості 
гастроентерологічних хворих. Функціональні розлади шлунково-кишкового 
тракту – одна з розповсюджених патологій органів травлення [2].  

У зв’язку з цим своєчасне і оптимальне забезпечення хворих ефективними 
лікарськими препаратами для лікування дисфункцій шлунково-кишкового 
тракту та вивчення сегменту лікарських засобів рослинного походження (ЛЗРП) 
даної фармакотерапевтичної групи на фармацевтичному ринку України є 
актуальним. 

Проаналізувавши інформаційні джерела [3, 4, 5], вдалося сформувати 
асортиментну групу сегменту ЛЗРП для лікування функціональних розладів 
шлунково-кишкового тракту, які зареєстровані в Україні.  


